



港代認同「港獨無出路」 背靠祖國贏 疏離祖國輸

【香港商報訊】兩會採訪組報道：今年政府工作報告中首次提及「港獨」問題，明確提出「港獨是沒有出路的」。對此表述，多位港區人大代表表示認同。全國人大常委范徐麗泰，讚許李克強總理作的政府工作報告理路分明、用詞準確，是一份「振奮人心、擲地有聲的好報告」。

昨日，港區人大代表小組舉行會議。多位港區人大代表在會上發言談及「港獨」問題，亦表達對國家、香港形勢的關注。
譚惠珠：必須堅守「一國」底線
全國人大常委香港基本法委員會委員譚惠珠指出，近年來，香港出現「港獨」分離主義是有意將「一國」與「兩制」對立，背離了「一國兩制」。內

地與香港只是社會制度、生活方式不同，「兩制」不能否定或衝擊「一國」，「一國」是「兩制」的前提，這是必須堅守的底線。同時，她強調，絕大部分港人是愛國愛港的。
國務院總理李克強5日作政府工作報告時強調，要繼續全面準確貫徹「一國兩制」、「港人治港」、「澳人治澳」、高度自治的方針，嚴格依照憲法和基本法辦事，確保「一國兩制」在香港、澳門實踐不動

搖、不走樣、不變形。譚惠珠指出，香港今天的成績是「一國兩制」優勢的體現。回歸祖國的20年裏，香港保持原有社會制度和生活方式不變，繼續保持其國際金融貿易中心地位，香港人擁有很大的自由度，「我們很幸運可以背靠祖國；事實證明，疏離祖國的行為沒有前途。」

「獨」有四害 切勿玩火
香港藝術發展局主席馬逢國指出，「港獨是沒有出路的」這句話首次在政府工作報告中出現，他對該表述十分認同。「一國兩制」實踐20年來，香港社會穩定、經濟發展，多方面取得進步。面對近年來出現的大小問題，還需香港各界團結起來、共同解決。
民建聯副主席陳勇借用本港市民的話說，所謂的「獨」，和毒品的「毒」是一樣的，到最後都是害了自己、害了家庭、害了香港、害了國家。「我們希望這些人不要玩火。」



雷添良：須加強金融監管

【香港商報訊】記者莊海源報道：全國人大代表雷添良認為，建立一個高效、穩定、健康的宏觀金融監管體系，不但直接關係到中國金融安全，也關係中國經濟民生以至社會穩定。因此，他在本次兩會上就人民幣匯率國際化、防止跨境金融業務洗錢、嚴堵地下錢莊等方面提出建議。

匯率波動 須做好市場溝通
近期，人民幣匯率下行壓力不斷加大，加上資本外流情況持續，導致中國外匯儲備較大幅度縮水，一度跌破3萬億美元。雷添良建議，央行應準確計算和及時公布中國外匯所需的儲備金額，防止金融市場恐慌，安撫市場對於中國外匯儲備跌破3萬億的情緒；同時必須做好人民幣匯率波動的市場溝通，提高匯率決策制定的透明度和可信度。

從匯率制度管理角度看，靈活的匯率制度賦予央行更大的操作空間以進行積極的儲備管理。因此，可再進一步增強匯率彈性，並通過運用貨幣互換、進一步推進人民幣國際化等措施，承擔外匯儲備的調節性和交易性功能。

把握安全審查與市場原則邊界
在中國資本市場持續開放的同時，應把握好安全審查與市場原則的邊界。他認為，涉外金融安全審查的目的不是如何限制外資規模，而應通過立法渠道，公開透明規範和引導外資，綜合考慮國家安全、金融發展和居民福利等多重目標，推動境外資本與中國經濟金融在更高的層面上實現雙贏合作。在實施過程中，同樣需要保持謹慎，不能損害金融市場化基本原則，做到國內外一視同仁，尤其是在國家利益審查層面，更多的應該是作為一種「威懾力量」。

國內市場方面，應及時收緊資本管制，防止國內外金融投機行為，嚴懲與外國勢力內外勾結的不法分子和金融欺騙，把握好金融市場開放和中國金融安全的有效邊界，健全有效的防範以及風險預警體系。他建議，中國當前應當在繼續放鬆資本流入管制的同時，嚴堵地下錢莊等資本外流的非法與灰色渠道，減緩資本外溢，穩住市場預期。

互聯網金融納入反洗錢監督體系
另外，鑒於新技術領域、跨境金融業務中的洗錢風險日益加大，尤其是針對外資金融機構，以及境內金融機構「走出去」後的反洗錢問題，需要加大監管力度。他說，更需要注意的是，除了圍繞傳統金融組織之外，新型互聯網金融組織以及虛擬貨幣與數字資產也開始成為金融風險隱藏渠道，急須考慮將其納入反洗錢、反恐融資監督體系內。

張德江讚港代 發言有質量 討論有紀律

【香港商報訊】兩會採訪組報道：全國人大常委委員長張德江昨早出席港區人大代表小組會議，與人大代表們親切交流。在會上有七位港區人大代表發言，他們均向張委員長表達對國家和香港情況的關注，希望香港能配合好國家發展。張德江讚揚港區人大代表發言有質量，討論有紀律、有效率。
張德江委員長昨早在北京人民大會堂出席港區人大代表小組會議。他先聽取人大代表的發言，再發表重要講話。陪同會面的還有港澳辦主任王光亞、基本法委員會主任兼人大常委會副秘書長李飛、人大常委會副秘書長韓曉武、中聯辦主任張曉明等。
今年會議的安排與去年相若，形式如座談會。張德江、王光亞、李飛、韓曉武、張曉明、譚惠珠等人在台上就座，其餘30多位人大代表、工作人員等則坐

在台下位置。
港區人大代表團副團長馬逢國會後表示，共有7位港區人大代表於會上發言。第一位發言的人大代表是全國人大常委范徐麗泰，她讚揚國家高瞻遠矚，多年前已部署「一帶一路」、亞投行等策略，為國家未來鋪了道路。
第二位發言的是香港金融發展局主席史美倫。她期望香港在金融上盡量配合、把握國家機遇。她稱香港作為人民幣融資中心，往後應幫中國資本走出去。
第三位發言的是執業會計師雷添良，他希望香港專業人士進入內地市場，得到國民待遇，以獲得更好發展。
第四位發言的是剛毅集團主席王敏剛，他希望香港抓好「一帶一路」機遇，做好民心相通、經濟發展，

讓香港在沿線國家發揮作用。
第五位發言的是前保安局局長李少光，他關心反貪腐問題，希望做到內地官員不敢貪、不能貪、不想貪；他又希望相關工作能覆蓋全社會，擴大監察委員會的職能，處理企業、社會的反貪防腐等工作。
第六位發言的是香港島各界聯合會理事長蔡毅。他關心年輕人，希望社團可做好青年工作，如增加青年到內地就業、升學的機會。
最後發言的是港區人大代表團團長譚惠珠。她的發言圍繞香港整體問題，也涉及國家發展。她充分肯定國家政府工作報告，同時說「應有制度自信」；她舉例「一國兩制」本身就是制度自信。
聽完大家的發言，張德江讚揚港區人大代表發言有質量，討論很有紀律、效率很好，其他團未必做得到。



全國人大常委范徐麗泰讚許李克強總理作的政府工作報告理路分明、用詞準確。



香港藝術發展局主席馬逢國說對「港獨是沒有出路的」的表述十分認同。



全國人大常委香港基本法委員會委員譚惠珠說「一國兩制」本身就是制度自信。



民建聯副主席陳勇說，所謂的「獨」，和毒品的「毒」是一樣的。

粵港澳大灣區建設引關注 港委冀搭上「快車」

【香港商報訊】2017年中國政府工作報告提出，要推動內地與港澳深度合作，研究制訂粵港澳大灣區城市群發展規劃。多名在京出席全國政協會議的港區全國政協委員表示，香港應抓住機遇，搭上國家發展的「快車」。

的機會」。香港應該抓住機遇，從多方面配合國家的發展，趕上發展的「快車」，「尤其是香港企業，要珍惜商機」。
港區全國政協委員、香港中華總商會會長蔡冠深指出，隨着包括港珠澳大橋在內的珠三角基礎設施逐步建設完成，粵港澳之間的交通將會更加完善。下一步可重點推進區域經濟合作以及人員流動便利化，包括加強香港與廣東在落馬洲河套地區和廣東自貿區的合作、探討在澳門填海區建立港澳珠合作園區以及進一步打造珠三角灣區「一小時生活圈」。

技園」建設成具國際化水平的科技產業區和全國性的創新科技人才基地。
港區全國政協委員、全國工商聯副主席盧文端表示，香港要搭上國家發展的「快車」，抓住粵港澳大灣區的發展機遇非常重要。他建議香港特區政府可在落馬洲河套地區成立「深港實驗區」，在深港兩地設立科創方面投資基金，成立深港兩地智慧財產權的教育中心。
另外，十二屆全國人大五次會議廣東代表團6日開放組會議。廣東省長馬興瑞表示，粵港澳大灣區城市群要和洛杉磯、紐約、東京灣對標。相信粵港澳「能在世界大灣區競爭中衝得更快一些、更強一些」。

港企「要珍惜商機」
港區全國政協委員陳新滋指出，粵港澳大灣區「是一個非常重要的計劃，對香港來說是百年一遇

「港深創科園」要有國際水平
蔡冠深表示，粵港澳兩地可在「一國兩制」框架下發揮協同效應，吸引高端人才，將「港深創新及科

(相關報道刊A16版)